
Referat generalforsamling Tommeruppernes Lokalråd 

25. november 2025 på Møllebakken 22a, 5690 Tommerup 
25 fremmødte 

 

 

Referat af årets generalforsamling 

1. Valg af dirigent og referent:  Michael Grundsøe og Jakob Schjødt. 
 Rettidigt indkaldt. 

2. Formandens beretning blev godkendt med applaus. Se slideshow og herunder: 
 

Martin Winther-Gaasvig fortalte: Det er en stor dag i dag. Lokalrådet har haft sit virke i 10 hele år. Det 
blev etableret i november 2015.  

Jeg selv har været i lokalrådet i 9 år, formand i de seneste 8 år. Vi har et par stykker der har været med 
helt fra starten. Det er Jakob Schjødt og Karsten Pedersen, der startede som suppleant.  

I Lokalrådets 10 år har nogle af de større ting som lokalrådet har arbejdet med været: rekreative arealer 
ved Tallerupsøerne og Kirkebjergsøerne, Lys mellem byerne, etablering og nye vandreruter og 
opfriskning af gamle. Assinoprojektet (en ringforbunden stiforbindelse rundt i Assens Kommune – dels 
langs Assensbanen)  

Vi har deltaget i arbejdsgrupper for udviklingsplaner, regnvandsplaner for Tommerupperne og omegn 
(også Holmehave og det højfynske landskab). Vi har selv stået for en udviklingsplan. Derudover har vi 
holdt diverse events og været vært for foredrag i den grønne, røde kors café.  
Arbejdet for udvikling, tiltrækning af byggegrunde og tilflyttere i vores dejlige lokalsamfund. 

Jeg vil nu fortælle overordnet, hvad vi har haft på tapetet:   

Vi har haft fire ordinære bestyrelsesmøder. Ydermere har vi haft nogle projektmøder, dialogmøder, 
temadag for lokalrådene i kommunen, arbejdsgruppemøder som nogle af medlemmerne har deltaget 
i.  

Vi har ikke haft nogle høringssvar endnu. Der kommer dog to meget snart. Der er frist til 5. januar.  

På det årlige dialogmøde vi har hvert år med Assens Kommune, var emnerne: Opgradering af børne- og 
ungetilbud, ungdomsboliger, status på kommunale og private byggegrunde, Trafikale forhold 
(Fyrtårnet, Kirkevej, cykelsti til Skalbjerg), manglende Lokalplaner og arkitektonisk sammenhæng. 

Vi har i år søgt midler ved Assens Kommunes Lokalsamfundspulje. Vi har søgt 100.000 kr. til 
tryghedsbelysning lidt som det vi har etableret på et stykke ved Tallerupsøerne. Vi har fået udbetalt 
91.000. Vi har valgt en anden, billigere løsning, men bedre for vi får dækket et langt større område.  

Vi har for midler fra den nedlagte Europæiske Kulturlandsbyforening Tommerup købt bordbænkesæt til 
Kirkebjergsøerne og ved Knarreborg station.  



 

Projekter:  

Vi har arbejdet på at skrabe midler ind til delebiler til byerne. Vi fik en henvendelse fra Spar Danmark 
der tilbød at dække halvdelen af startudgifterne, hvis vi kunne skaffe sponsorer til den anden halvdel, 
samt finde fast p-plads og plads til nøgleskab mm. Vi skulle skaffe 45.000 kr. Det har vi fået gjort for 
Tommerup st. Vi startede egentligt med at det skulle være en benzinbil, som var anbefalet fra 
leverandøren at man skulle starte op med. Men det blev så ændret til en el-dele bil. Den kommer til at 
stå ved Spar og der er lavet aftale om opkobling til elforsyning via Spars. Det er den lokale 
Base2Charge, der leverer ladeløsningen. Det er planen at den kan indvies 15. december.  

Vi er ikke helt i mål i Tommerup by med at finde sponsorer til en delebilsordning. Men vi skal nok nå 
målstregen.  

I år har vi også haft arbejdsdage: Vi har haft et par arbejdsdage ved Tallerupsøerne. Bålsted, 
vedligehold efter legepladsinspektion (reparation af sprækker, faldsikring), nyt reb og spil til færge, 
rydning af beplantning omkring legeelementer og stipullerter.  

Ligeledes har vi haft en arbejdsdag med opfriskning af lokale stier. Vi var ude og sætte nogle pæle og 
pile der manglede. Ellers har Erik gået og sat en rigtig mange pile op, så det projekt er næsten ved at 
være færdigt.  Der har også været møde vedr. sti mellem de nye byggegrunde ved Vesterled og 
Overmarksgården. Den er tilmed etableret her til sommer. 

Vi har deltaget i arbejdsgruppen for det højfynske landskab, plan22+. Men vi havde desværre ikke 
deltaget i den seneste workshop der blev afholdt her i september. Måske pga. et enormt pres på min 
primære arbejdsplads.  

Vi har igen i år sammen med Røde Kors været vært for offentlige naturvidenskabelige foredrag i Det 
grønne røde kors hus. Det har været enormt spændende foredrag der har været livestreamet. Her har 
Erik igen stået for at opsætningen af teknikken. I kan her se de foredrag der har været i foråret og dem 
der nu har været i efteråret. Der vil desværre være en pause i foredragene i det kommende forår, men 
de kommer igen til efteråret 2026. 

Et sprængfarligt emne, som mange har en holdning til, er byudvikling. Vi har forsøgt at genstarte 
byudviklingsprojektet igen efter at det sidste år var gået lidt i stå. De idéer vi havde tænkt, vi ville gå 
videre med, var ligesom skudt lidt i sænk af kommunens planafdeling. Vi har haft et møde med folk fra 
planafdelingen og vi har haft et møde med interessenter og lodsejere til de centrale arealer igennem 
byerne. Det er et projekt, vi arbejder videre med i 2026 

Byambassadørerne har igen i år budt nye tilflyttere velkommen til Tommerupperne. Tusind tak for den 
store indsats. Vi skal her lidt senere under eventuelt snakke om byambassadørenes arbejde.  

Vi skal på denne generalforsamling sige farvel til to medlemmer af lokalrådet. Vi skal i dag sige farvel til 
Svend Aage Kristensen som har været med i lokalrådet i 8 år. Han har været rådets kassere og stået for 
det økonomiske overblik. Tak for indsatsen.  

Vi har været meget begunstiget i at have en mand som Jakob Schjødt i vores lokalråd. Han har stået for 
lokalrådet sociale medier og nyhedsbreve. Det er efter min mening Jakob, der ene og alene har skabt 
synligheden for lokalrådet. Det havde vi en del problemer med i starten af vores virke. Jakob har været 
en Tordenskjoldssoldat og har lavet et kæmpe stykke arbejde igennem de 10 år han været med i 



lokalrådet. Så man kan jo sige at han har aftjent sin værnepligt. Men derfor er det nu meget vemodigt, 
at vi nu skal sige farvel til ham, da han ikke genopstiller.  

Her en lille liste over nogle af de kommende opgaver vi har i 2026, formentlig plus nogle nye der 
kommer. 

• Byudvikling – etablering af en arbejdsgruppe  

• Assinoen, Galaksen. 

• Det højfynske landskab - realiseringsspor, Vådområder omkring Tommerup st.  

• Vedligehold ved Tallerupsøerne og Kirkebjergsøerne 

• Foredrag i det grønne røde kors hus – KUN til efteråret. 

Tak fordi I lyttede med - Martin Winther-Gaasvig 

 

Kommentarer til beretningen:  
Sven Erik: Vi har også været i dialog med Skaterne ved skatebanen. De vil gerne have en 
ny bund og en instruktørdag. Lokalrådet har penge fra Cultual Village-foreningen til 
formålet. 

3. Kassererens beretning og fremlæggelse af revideret regnskab. Fremlagt af Michael Grundsøe.  

Se slideshow. 

Sven Erik. Vi betaler en ret stor del af vores kommunale tilskud til en forsikring.  
Martin: Vi har rejst problematikken flere gange ved dialogmøde med politikere.  

4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for det kommende år.  

Se Slideshow. Der skal sættes solcellelamper op i maj måned, derfor er der store 
udgifter men ikke så store indtæger.  

5. Indkomne forslag om vedtægtsændringer.  

 Bestyrelsens forslag: Juster vedtægten så der kan være en ekstern kasserer. Vedtaget 
enstemmigt.  

Bestyrelsens forslag: Forslag om at bestyrelsen kan sige nej til at en borgergruppes 
ønske om et borgermøde. Vedtaget 21 for og 3 imod, efter en længere debat.  

Forslag fra Helle Boesen om der skal være 28 i stedet for 21 borgere der anmoder om et 
borgermøde og at det skal afholdes.  
(Forslaget faldt da det foregående forslag blev vedtaget og der dermed ikke er krav om 
hvor mange borgere der kan bede om et borgermøde). 
 
Forslag fra Helle Boesen om at borgermøder offentliggøres med 14 dages varsel i 
relevante lokale medier. 
Forslaget blev vedtaget.   



§5 stk.  
Forslag fra Helle Boesen om offentliggørelse af beslutningsreferat online.  
6 for 4 nej resten undlod at stemme. Forslaget falder, da der ikke er ¾-deles flertal. 
 
Forslag fra Helle Boesen om §5 ny stk 3.  at der skal offentliggøres høringssvar ud i god 
tid.  
Forslaget falder da der var 3 for 12 og imod. 

 

 

6. Valg af lokalrådets bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  

Erik Jakobsen (Nord-modtog genvalg),  
Helle Margrethe Boesen (Syd),  

Elisabeth Lyngbo (Syd),  
Frederik Engberg Knuth-Winterfeldt (Nord)  
Martin Wulff (Nord)  

Suppleanter: Michael Grundsøe (Nord), Lars Voldsgaard (Syd) 
Bemærk at der er flere Nord-bestyrelsesmedlemmer end der er fra Syd. 

 

7. Valg af revisorer. 

Genvalg Karsten Storm (Nord). Nyvalgt Jakob Schjødt (Syd). 

8. Eventuelt.  

Søren Steen: Vær opmærksom på at DSB har skåret afgange væk og der er et arbejde i 
gang for at lave flere afgange nu og i 2030 når højhastighedsbanen er klar. Kom frem med 
klagerne når toget ikke kører godt nok, så der kan komme fokus på behovet.  

 
Ny ekstern kasserer blev præsenteret: Dorte Salomonsen. 

Byambassadører.  

Kassen der gives til tilflyttere vises frem.  
Inge Lise vil gerne hjælpe med i Tommerup.  
Stor tak og gave til Hanne og Elsebeth der har været med til at byde 
velkommen til tilflyttere i fem år.  

 

Lokalrådets 10 års jubilæum blev fejret med kager fra Spar-købmanden. 

Referent: Jakob Schjødt. 


